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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:291 av Ann-Christine From Utterstedt (SD)
Utökat stöd till mansjourer
Ann-Christine From Utterstedt har frågat mig om jag avser att verka för att stödet till mansjourer ökar så att våldsutsatta män och kvinnor får likvärdigt stöd. 
Enligt socialtjänstlagen har den kommun där en person vistas det yttersta ansvaret för att våldsutsatta personer oavsett kön och könsidentitet får det stöd och den hjälp de behöver. 
Flera insatser har också genomförts av regeringen. Så sent som den 28 oktober i år uppdrog regeringen till Uppsala universitet att starta en pilotverksamhet med att tillhandahålla tillgång till en nationell stödtelefon som riktar sig till män som utsatts för den typ av våld som omfattas av den nationella strategin för att förebygga och bekämpa mäns våld mot kvinnor, exempelvis våld i nära relationer eller sexuella övergrepp, oavsett sexuell läggning och om man befinner sig i en relation eller inte.
I april 2020 beslutade regeringen om förordningen (2020:265) om statsbidrag till vissa ideella organisationer med anledning av utbrottet av covid-19 så att Socialstyrelsen fick möjlighet att fördela 100 miljoner kronor för att möta ökad utsatthet under pandemin. Av förordningen framgår att statsbidragen får gå till ideella organisationer som huvudsakligen bedriver verksamhet inom ett eller flera av följande områden:
1. barn i utsatta situationer,
2. våldsutsatta kvinnor, barn och hbtq-personer,
3. våld i nära relationer,
4. hedersrelaterat våld och förtryck.
Även ideella organisationer som arbetar med män omfattades av målgruppen, t.ex. män som utsätts för våld i nära relationer.
Regeringen har gett Socialstyrelsen i uppdrag att även under 2021 fördela 230 miljoner kronor i samma syfte enligt förordningen (2021:133) om statsbidrag till vissa ideella organisationer med anledning av utbrottet av covid-19. Även här omfattas organisationer som arbetar med män som utsätts för våld i nära relationer.   
Stockholm den 3 november 2021



Märta Stenevi
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